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Poročilo predsednika Uprave za leto 2004

in finančno poročilo za leto 2004

Leto 2004 je bilo sedmo leto poslovanja Ustanove in drugo leto nove uprave in nadzornega odbora. V letu 2004 so se člani in članice sestali na 2 sejah, ena seja pa je bila korespondenčna. Na teh sejah so bili potrjeni naslednji sklepi in kasneje doseženi oz. uresničeni naslednji cilji:

Akcije nabiranja sredstev in donacije:

V letu 2004 smo na pobudo generalne sekretarke gospe Tanije Berger skupaj z Radio Hit Domžale organizirali akcijo za nabiranje denarja za nakup nove aprature Nervus, z naslovom Pozdrav poletju. Gospa Tanija Berger je tudi priskrbela nabiralne skrinjice (tri enako velike in ena večja), ki smo jih uporabljali ob zaključni prireditivi Pozdrav poletju in bodo v prihodnje služile še drugim akcijam. Denar za izdelavo skrinjic je večinoma pokrila občina Mesta Ljubljana. Na akciji je bilo zbranih 1,7 milijona tolarjev.

V septembu je bil donator posameznik, in sicer z zneskom 1.000.000 tolarjev.

V decembu pa je A-banka na svojem novoletnem žuru prispevala 2,5 milijona tolarjev za nabavo nove aparature za nenehno spremljanje srčno-dihalnih vzrocev (CMCRF) – namenska sredstva.

Poleg tega je bilo še veliko malih donatorjev, ki so skupaj prispevali sredstva v vredosti skoraj pol milijona tolarjev. 

Dodatna sredstva smo pridobili tudi iz postavljenih nabiralnih skrinjic na naslednjih mestih:

Nevrološka ambulanta pediatrične klinike – Ulica Stare pravde 4

Podružnica NLB – Poljanska

Maximarket – Trg republike 

Z Adria-Airways je bila ponovno sklenjena pogodba za 50% popust na vozovnice za potrebe kliničnega oddelka za nevrologijo.

Za donacijo smo prosili tudi SavaTyres z dolgo obrazložitvijo predsedniku Uprave, vendar z njihove strani nismo dobili odgovora.

Sodelovali smo tudi na Razpisu za sredstva Ministrsrtva za šolstvo, znanost in šport za so-financiranje Mednarodnega seminarja IPOKRaTES, ki je bil tokrat v maju v Portorožu in dobili odobrena sredstva v vrednosti 350.000 sit (namenska sredstva za seminar so bila nakazana na Medicinsko fakulteto – Tečaji otroške nevrologije).

Tri kotizacije so bile nakazane v SIT (ostale v EUR so bile nakazane neposredno na sedež IPOKRaTES v Mannheim, za stroške vabljenih profesorjev in njihove organizacijske stroške) – nakazana sredstva smo v glavnem porabili za izpeljavo seminarja. Ostalo je okoli 150.000 SIT (za morebitne stroške izobraževanja v prihodnje)

Nakupi in poraba sredstev

Za članarino smo porabili 30.000 sit (ZSU).

Za računovodske storitve smo izplačali 112.565,00 sit.

V marcu je Ustanova soorganizirala prireditev ob 50-letnici otroške nevrologije, v dvorani Krke, d.d. v Ljubljani. Stroške organizacije je v celoti pokrila Krka, Ustanova pa je kupila 2 kipca, ki ju je izdelal akademski kipar Janez Pirnat (vrednost 250.000 sit), kot zahvala za življenjsko delo na področju otroške nevrologije prof. dr. Jožetu Jerasu in primariji Ivici Tivadar (posthumno). Stroške izdelave spominskih plaket podjetja Skriptus (v vrednosti 230.000 sit) je pokrila Pediatrična klinika.

Stroško organizacije Seminarja Ipokrates so bili pokriti zgolj s 3 kotizacijami.
Ob novem letu je Ustanova podarila otrokom pediatrične klinike (nevrološka oddelka) igrače v vrednosti 50.000 sit (iz sredstev, ki jih je nakazal darovalec Ustanovi za te namene v vrednosti 100.000 sit) 

Razširjanje prepoznavnosti

Kljub izrazito skromnim sredstvom in kljub negativnemu odgovoru Ministrstva za zdravje je naš mladi raziskovalec Damjan Osredkar na spletnem naslovu Ustanove razširil t.i. strani za starše, kjer smo začeli objavljati prve informacije v slovenščini za starše za različne bolezni, stanja in sindrome s področja otroške in mladostniške nevrologije.

Zamenjali smo spletni naslov (prej Animus, sedaj Arnes) in se sicer sedaj glasi na –http://www.kclj.si/pednevro.
Z enostavnim klikom na spodnjih vrsticah lahko sproti preverjamo število pristopov in namen iskanja naših spletnih strain (tudi Ustanove in njenih akcij). Imamo preko 10.000 pristopov. 

Delo Ustanove smo predstavili tudi na:
50 – letnici Otroške nevrologije v Sloveniji (Neubauer)

Prireditvi Radia Hit-Pozdrav poletju (Berger)

Kljub naporom pa nismo uspeli realizirati zloženke (ostaja v načrtu za leto 2005) in pridobiti imen slavnih osebnosti iz kulture in zabavnega sveta, da bi širili prepoznavnost Ustanove (morda v letu 2005 naloga novih članov in članic Ustanove).

Izobraževalna dejavnost

Ustanova je bila soorganizatorica Mednarodnega seminarja Ipokrates: From seizure semiology to epileptic syndromes, Portorož, maj 2004. 

Bila je tudi soorganizatorica dveh srečanj Sekcije za otroško nevrologijo.
Izdala je publikacijo v zbirki Knjižnica otroške nevrologije (številka 8):

EEG v psihiatriji.
Partnertsvo in projekti

Predsednik uprave je sodeloval s CNVOS (Center nevladnih organizacij Slovenije) v projektu nevladna EU in v projektih ZSU (Združenje slovenskih ustanov). 

Seznanil je tudi člane in članice uprave o sodelovanju Ustanove v nastajajočem projektu soustanovitve Inštituta za razvojno nevrologijo, zlasti o veliki podpori temu načrtu s strani strok nevroznanosti, in sicer v juniju na sesatnku Društva za nevroznanost in Koordinacijskega odbora nevroloških strok KC in MF. 
Za obdobje 2005 – 2007 se je Ustanova odločila za kandidiranje v prihajajočih projektih možnosti financiranja nevladnih organizacij (NVO), in sicer predvsem DRP – državni razvojni program in EPD – enotni programski dokument (v nastajanju) oz. v kapitalskem skladu European Regional Development Fund in v 7. okvirnem programu.

Ustanova je uspešno zaključila leto 2004 in izpeljala načrtovane kratkoročne projekte  (zbiranje dobrodelnih prispevkov, zlasti za nakup aparature Nervus, sredstev in drugih dobrin, projekt MŠZŠ in sredstva za nakup aparata CMCRF - Abanka, ki bo kupljen v začetku leta 2005)  in je trdno odločena, da nadaljuje po začrtani poti, predvsem v smeri dolgoročnih starteških ciljev, ki vodijo prek zvečevanja prepoznavnosti v domačem prostoru in širši javnosti, (pravem) partnerstvu s krovnim ministrstvom in predvsem z vključevanjem v prihajajoče projekte za NVO v Evropski uniji (skupaj s krovno Ustanovo ZSU – Združenjem slovenskih ustanov).

Neubauer je bil (potren na korespondenčni seji) predlagan za člana UO ZSU in tudi potrjen za obdobje 2005-2008 decembra 2004.

David Neubauer 





predsednik Uprave

Finančno poročilo za leto 2004
Popis osnovnih sredstev: nabavljena oprema je bila podarjena Pediatrični kliniki/KC Ljubljana. Stanje opreme je zato: 0.

Nabavljeni nabiraniki služijo za nabiranje donatorskih prispevkov v gotovini. Drobni inventar v vrednosti 301.200,00 sit.

Sredstva: na računu z dne 31. 12. 2004 je bilo: 1.427.582.82 sit in EUR 1.948,62

Na vezavi je depozita za 4.733.737,95 SIT.

Kapital: ustanovitveni strošek = 150.000,00 sit

Presežek = 4.703.916,92

Poslovni izid = 6.478.488,77 SIT

Priloga: poslovno poročilo – zaključni račun za leto 2004 (pripravila računvodkinja Marija Gačnik).

David Neubauer

Predsednik Uprave 

Ljubljana, 5. marca 2005
Ustanova za otroško nevrologijo je postala decembra 2000 članica in soustanoviteljica

Ustanove ZSU - Združenja slovenskih ustanov
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