NAŠE POSLANSTVO

V spodnjem besedilu je naveden namen in cilji, ki so trenutno predmet našega dela. Nedvomno pa jih bomo morali sčasoma dopolniti. Kot lahko vidite, je pred nami velika naloga.
Smo neprofitna organizacija in vsakršen znesek, ki ga zberemo, je porabljen za potrebe ozaveščanja in širjenja informacij o ketogeni dieti, zato da bo ta postala širše dostopna, za podporo staršev in skrbnikov in najpomembneje, za pomoč našim otrokom, ki trpijo za številnimi napadi, da bodo lahko imeli svetlejšo prihodnost brez napadov in brez zdravil.
Vsak prispevek, četudi še tako skromen, bo koristno uporabljen.

Poslanstvo Matthew´s Friends organizacije je:

Promoviranje ketogene diete s ciljem njene uporabe kot terapije PRVE IZBIRE v primeru epilepsije pri otrocih in ne zgolj kot zadnji izhod. V kolikor prvi dve uporabljeni zdravili nista preprečili otrokovih napadov, bi morala ketogena dieta biti ponujena kot način zdravljenja.
Ponuditi staršem in skrbnikom na izbiro zdravljenje s ketogeno dieto in jih o tem informirati s strani tistih, ki so jo dejansko izvajali pri svojih otrocih.

Nuditi podporo staršem in skrbnikom, ki želijo tovrstno zdravljenje omogočiti svojim otrokom.

Podpirati starše in skrbnike ter njihove otroke v času, ko so na dieti.

Zagotavljanje najnovejših informacij, če je to le mogoče, ter pomoč pri izobraževanju za potrebe izvajanja ketogene diete, s čimer bi postala ketogena dieta širše dostopna.

*V to je vključeno nadaljnje sodelovanje s svetovalno skupino strokovnjakov s področja ketogene diete v Veliki Britaniji, KetoPAG.
*Zagotavljanje denarne pomoči, kjer je to mogoče, tako da pomagamo vključiti otroke v program zdravljenja s ketogeno dieto s KetoPAG skupino po celi Veliki Britaniji.
Vzpostavitev MF regionalnih koordinatorjev za podporo in delo z družinami pri uporabi ketogene diete na območju, kjer živijo.

*Da bi sčasoma imeli centre odličnosti po celi državi, v katerih bi prakticirali ketogeno dieto.

Emma Williams

Ustanoviteljica in predsednica Matthew´s Friends

Predstavnica staršev v skupini KetoPAG

*Cilji se nanašajo predvsem na Veliko Britanijo.
